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Piedmét: Molekularni biologie, 3 hod/tydné, JS
cca 260 studentu/rok

Zkouska: Pisemny test
Databaze 200 otazek (100 lehkych, 100 tézkych)

4 alternativni odpovédi (a,b,c,d), pouze jedna je spravna

Pisemny test obsahuje 25 lehkych + 25 tézkych otazek
Variace v pisemkach:
a) vybér otazek a jejich poradi,

b) poradi odpovédi u jednotlivych otazek



Priklady otazek:

1.

a) souborem vSech molekul nukleovych kyselin v burice

b) souborem molekul DNA nebo RNA, které maji schopnost se replikovat
c) souborem vSech molekul DNA a vSemi molekulami mRNA

d) souborem strukturnich genti obsazenych v chromozomech daného organismu

2.

a) DNA-polymeraza a DNA-ligaza

b) DNA-polymeraza a RNA-polymeraza

c) DNA-polymeréaza, dNTP a RNA-polymeraza

d) Matricovy fetézec DNA, ANTP a RNA-polymeraza

3.

a) vazou aminokyseliny a pri proteosyntéze je prirazuji ke kodoniim na mRNA
b) vazou aminokyseliny a pfi proteosyntéze je piifazuji k antikodonim na mRNA
¢) vazou aminokyseliny a pti proteosyntéze je piifazuji ke kodoniim na DNA

d) vazou aminokyseliny a pii proteosyntéze je piifazuji k antikodoniim na DNA

4.
a) 150 000
b) 5000
c) 15 000
d) 25 000
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A LexA
B RuvA ve formé tetrametru
C RecBCD
D RecA
(2]
A mutantni forma represoru se trvale wvale
k sigma-faktoru
B mutantni forma represoru se trvale vaZe
k RNA-palymerdze
C  mutantni forma represoru se vaze na DNA nehledé
na nepfitomnost induktory
D mutantni forma represoru ztratila schopnost navi-
zat se na DNA
3
A v cytoplazmatické membrané a aktivuji se vazhou
ATP
B v jadfe a aktivuji se vazhou GTP
€ v cytoplazmatické membrané a aktivuji se vazhou
GTP
D vcytoplazmé a aktivuji se vazbou GTP

o[

sadou genovych segmentl LV a C
sadou genovych segmentl LV, Da]
sadou genovich segmentl LV, Ja C
sadou genovych segmentl LAV, D, Ja C

i C

vazba metioninu na tRNAM®' a jeho naslednd for-
mylace

vazba metioninu na tRNA! /! a jeho nasledna for-
mylace

vazba formylmetioninu na tRNAM

vazba metioninu na tRNATM<!, aniz dochéz k jeho
nasledné formylaci

oo we

ATGCGCAT
ATGCATGC
CGCGGCGL
AATTTTAA

proteinového ledeni
histonu H1
histenového oktameru
histonu H4

inverze sekii DNA mezi kopiemi transpozonfi
delece sekll DNA mezi kopiemi transpozonii
polarni mutace v sousedstvi transpozonil

E vowr [Ellvews [®caws

G binaci mezi témito }
E o —
A bezobratlych
B kvasinek
€ niZSich rostlin
D obratloved
A molekula rRNA
B polypeptidovy fetézec
€ molekula tRNA
D polysacharidovy fetézec

jen exony véetné promotoru

jen introny, véetné promotory

Jjen exony, ale bez promotoru
exony a introny, ale bez promotoru

A tyminu
B cytozinu
€ guaninu

Je specifick avén RNA-poly i 13

je iFiclk dvin RNA-pol daor 1
NA-poly

vade se na Pribnowiiv box

viide se na Hognessiiv box
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A lekula dsDNA (krud ) o velikosti zhruba 5
000 bp

B molekula dsDNA (kruZnicova) o velikosti zhruba 50
- 1000 bp

C  molekula ssDNA (kruinicova nebo linearni) o veli-
kosti zhruba 10 000 -1 000 000 bp

D lekula dsDMNA (1 i nebo kru#: a) o vali-

kosti zhruba 10 000 -1 000 000 bp

A
B

[-N ]

ovlivnéno délkou genu (poétem jeho nukleotidd)

u viech bunéénych organismi stejné, ale lifi se u vi-
i

rizné u gend daného organismu

stejné u viech gentd daného organismi

= >

C

D

" N - -

pofet gentt prokaryot neodpovida jejich celkové vi-
vojové komplexité

mnozstvi genomové DNA eukaryot neodpovida je-
Jjich calkové vyvojové komplexité

mnoZstvi genomové DNA prokaryot neodpovida je-
Jjich celkové vivojové komplexité

potet gend eukaryot neodpovida jejich celkové vy-
vojové komplexitd

==

sigma faktorem

libovolnym transkripénim faktorem, kiery se vade
na promotor

transkripénim faktorem TFLE

transkripénim faktorem TFITH

(=]

piitomnost kratkych repetitivnich nukleotidevych
sekvenci

ol motivu hel T e
piil motivu zi prstu, ktery podmif
je vazbu specifického proteinu

i ilouhjch jedinetngch sel { (30:50
bp)

eukaryotické velké nbozomové podjednotky
prokaryotické velké ribozomové podjednotky
prokaryotické malé ribozomové podjednotky
eukaryotické malé ribozomove podjednotky

na DNA-fetézci, jehof smér vzhledem k druhému
matricovému fetézci je 3°-5°

vedoucim ENA-fetézci

na vedoucim DNA-fetézel

na matricovém DNA-fetézcl, jehod smér vzhledem
k druhému matricovému Fetézcije 5°- 3°

indukei reparaénich procesi DNA v hostitelské
bufice

zastavenim replikace DNA a transkripce genil hos-
titelské buiky svymi produkty

aktivaci transkripce genfl, sousedicich s misty jejich
zaélendni do genomu hostitelské buiiky

} (resp. . ) z jedne

[20]

A

B
Cc

plisabi jako pozitivni alostericky efektor a pozitivni
regulitor

viZe se na CAP a uvoliuje ho z operitoru.

plisobi jako pozitivni alostericky efektor a negativni
regulator

plisobi jako negativni alostericky efektor a pozitivai
regulator

na pozitivnim DNA-fetézci od jeho 5 -konce
na negativinim DNA-fetézei od jeho 3 -konce
na negativnim fetézci od jeho 5 -konce
na pozitivnim fetézci od jeho 3 -konce

zajistit navazani eukaryotické mRNA na ribozom
tak, aby se iniciatni kodon lokalizoval v P misté
zajistit navazani prokaryotické mRNA na ribozom
tak, aby se inicia¢ni kodon lokalizoval v A misté
zajistit navazani eukaryotické mRNA na ribozom
tak, aby se iniclaéni kodon lokalizoval v A misté
zajistit navazani prokaryotické mRNA na ribozom
tak, aby se iniciaéni kodon lokalizoval v P misté

buitky do jiné

37)

A

podj ia, @, B, B'a podjednotkou o, kterd se
plipojuje k jddru enzymu tolike béhem terminaéni
féze transkripce {po pripojeni faktoru rho)

podjednotkami a, a, f, p* a podjednotkou o', ktera
se pripojuje k jadru enzymu jen béhem inciaéni faze

transkripce
djednotkami a, a, B, ' a fak rho
djednotkami a, a, B, B* a podj kou o',[] kterd

je stabiini soudasti enzymu

HDAC, které se vazou piimo k regulaénim oblastem
na DNA

HAT, které se viZou primo k regulaénim oblastem
na DNA

HAT, které se vaZou nepfimo pfes TF k regulaénim
oblastem na DNA

HDAC, které se vaZou nepiimo pfes TF k regulad-
nim oblastern na DNA
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Bodové hodnoceni, klasifikace

50-45=A
44-42 = B
38-41=C
34-37 =D
30-33=E
>29 =F
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Celkovy prubéh zkousSeni

Vypsani terminu (zkousejici)

Zkontaktovani e-technika — sestaveni pisemek (dle poctu
prihlasenych na zkousku) (e-technik)

Vytisténi pisemek (zkousSejici)

Sepsani pisemek, vyplnéni odpovédnikii (studenti)
Predani sepsanych pisemek a odpovédniku e-technikovi
VWyhodnoceni pisemek skenovanim (e-technik)

Zadani vysledkii do ISu podle dosazenych bodu (e-technik)



Podékovani

Jakub Fiala

Mgr. Bc. Ruzena Krhutova
Bc. Igor Chalas
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